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[. FELADATSOR

Az 1. feladatsorban hisz kérdés szerepel. Minden kérdés utan 5 vilaszt tlintettiink fel,
melyeket A, B, C, D, illetve E betlikkel jelsltiink.

irjuk a VALASZLAPRA (a boritdlap 4. oldalén talalhato) a feladat sorszama mellé azt
a betiit, amely az adott kérdésre a megfeleld valaszt jeloli!

1. Melyik alapdliaponi atomban van haromndl t6bb parositatian elekiron?

A) Fe
B) Be
€y P
D) C
E) Cu

2. A fémek melyik sordban né az atomok elsé ionizdcios energidja?

A) Mg, Ca, K
B) K, Ca, Mg
C) K, Mg, Ca
D) Ca, Mg, K
E) Ca K, Mg

3. A kotésszogekre vonatkozodan allitasokat sorolunk fel:

1/ A H,S-ben kisebb a kétésszdg, mint a H,O molekuldban.

2/ A PH;-ban nagyobb a kitésszég, mint az NHs-molekuldban.

3/ A ligandumok térbeli elrendez6dését csak a ligandumok szama
befolyasolja.

4/ Azokban a molekuldkban, amelyekben a kézponti atomhoz azonos
szamban kapcsolddnak ligandumok és nemkoté elektronpérok, a
kitésszogek is azonosak.

5/ A H,0, a H,S, az NH; és a PH; molekuldban a kétésszog 109,5°-nal
kisebb.

Mely dilitdsok igazak a fentiek koziil?

A) Az l.,a2 ésazh.
B) Csakaz l.ésaz5.
C) A2.ésazs.

D) Azl.,a3. ésad.
E) A2,a3.ésa4
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4.

Melyik az a molekula, amelynek atomjai egy sikban taldthatok?

A) PCly
B) H,0,
C) CH,Cl,
D) SO,
E) CH,0H

Melyik anyag vizes oldatdnak a pH-ja a legnagyobb, ha mindegyik oldat
0,1 mol/dm’ koncentrécioji?

A) ammodnium-acetat
B) réz-nitrat

C) triso

D) piridintum-klorid
E) nétrium-acetat

Rézelektrodokat hasznalva NaCl-oldatot elektrolizadlunk.
Milyen folyamatok indulnak meg az elektrodokon az elektrolizis kezdetekor?

A) Az anodon H,, a katadon Cls fejlodik.
B) A katodon H,, az anddon Cl; fejlodik.
C) Az anodon rézionok keletkeznek, a katodon Cl, fejlodik.
D) Az anodon rézionok keletkeznek, a katodon H; fejlédik.
E) A katédon rézionok keletkeznek, az anédon Clsy fejlédik.

Melyik sorban vannak olyan femek, amelyek kristalyszerkezete hasonlo?

A) Mg, Zn, Na
B) Ag, Al, Zn
C) Mg, Al, Cu
D) Ag, Al, Cu
E) Ag,Cu, Zn

Fémeket sorolunk fel:
Ag, Fe, Zn, Cu, Hg, Pb

’ T . o ) v .
A felsorolt femek kéziil hany oldodik 2 mol/dm™ koncentracioji (reagens)
kénsavban?

A) |
B) 2
C) 3
D) 4
L) 5
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9. Melyik az az anyag, amelyre sosavat csepegtetve nem tapasztalunk gazfejlodést?

A) FeCOy
B) FeS
C) Ca

D) NaH
E) Cu

10. Az aldbbi szulfidok koziil az egvik jol oldodik vizben. Melvik az?

A:I .’-\g]S
B) CdS
C) Na,S
D) CuS
E) ZnS

11. Melyik az a fém, amelynek kloridja szobahdmérsékieten vizbhen rosszul oldédik?

A) Mg
B) K

C) Ag
D) Fe
E) Cu

12. Melyik az a reakcio, amelyben a klor nemesak redukdlodik?

A) Vas + klorgaz

B) Hidrogéngaz + klorgiz

C) Kloérgaz + kalium-jodid-oldat
D) Natrium + kloérgaz

E) Klérgaz + viz

13. Melyik vegyiiletet lehetetlen vegyszerrel oxiddlni a felsoroltak kozil?

A) NaCl
B) SO,
C) FeCl,
D) LiF
E) NO

14. Egy cumidugdval lezart kémesdben hidrogéngaz és klorgaz 1:1 moélaranyu
kevercke van.
Mi térténik és miért, ha az addig sotétben tartott kémesévet napsugarzds éri?

A) A dugd kirepiil, mert a megindul6 reakeio felmelegiti a kémeso tartalmat,

B) Semmi.

C) A dugo kirepiil, mert a megindulé reakcioban gazok fejlodnek.

D) A dugd kirepiil, mert a sugarzas felmelegiti a kémesd tartalmat.

E) A kémcsoben csokken a nyomas, mert a megindulo reakcioban fogy a gazok
anyagmennyiscge.
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15. Hany konstitiicios és egyéb izomerje lehet Gsszesen a CiHyCl osszegképletii

16.

17.

18.

19.

vegyilletnek?

A) 7
B) 6
(o) I
D) 4
E) 3

Melyik molekuldaban van a leglobd szénatom?

A) valeriansav
B) karbolsav

C) szalicilsav
D) citromsav

E) ftilsav

Melyik a legerésebb bdzis?

A) karbamid
B) metil-amin
C) anilin

D) piridin

E) imidazol

A nitrogéntartalmi szerves vegyiiletekre vonatkozé allitasok koziil az egylk — a

tobbitdl eltéréen — helyes vagy helytelen.

Melyik a kakukkiojés?

A) A piridin vizzel korlatlanul elegyeds, standardallapotban folyékony

halmazallapoti vegyiilet,

B) A tercier aminok forraspontja alacsony, mivel molekulaik kozott nem jdhet

létre hidrogénkétés.

C) Azimidazol amfoter sajatsagu, oldatanak kémhatasa enyhén lagos.
D) Az amidesoport sikszerkezetii a fellépé delokalizacio miatt.

E) A pirrol vizben jél 0ldodé szilard vegylilet.

Az alabbi szénhidratokat vizsgaljuk:

szblécukor, szachardz, keményitd.

Melyik dllitds jeaz?

A) A felsoroltak mindegyike jol oldédik hideg vizben.

B) A szachar6z és a keményité sésavval hidrolizalhats.

C) Melegités hatisara mindegyik anyag megolvad.

D) A szblocukor és a keményité molekuldja egyarant 6-6 szénatomot tartalmaz.
E) A szblécukor és a szacharéz oldata adja az eziisttiikor-probat,
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20. Melyik polikondenzdcios muanyag?

A) PVC

B) plexiiiveg
C) polisztirol
D) terilén

E) kaucsuk
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[I. Feladatsor

1. feladat

Egy sdsavoldat 200 grammjaba 25,0 gramm mészkdvet dobunk, amely teljesen
feloldodik. A reakcio befejeztdése utan az oldat sésavra nézve 12,0 tomegszazalékos
lett.
Hiiny tomegszdzalékos volt eidite?

8 pont

2. feladat

Edison 1881-ben nyljtotta be szabadalmat egy készilékre, amellyel 1) elektromos
haldzataban fogyasztast kivant mérni. A késziilék lényege az volt, hogy a hazakba
befolyé egyendram 1,0 szazaléka egy elektrolizalo cellan haladt at. A cellaban két
rézelektréd mertilt réz-szulfdt oldataba. Fogyasztas kdzben az egyik elektrod témege
cstkkent, a masiké pedig névekedett. Gazok fejlodését nem lehetett tapasztalni, és a
réz-szulfat koncentracigja sem valtozott, 1dérdl-idore a katod témegének niovekedését
meghataroztak, majd a kapott értékkel aranyos szamlat kiildtek.
a) Milyen folyamatok jétszédak le az elekirédokon?lria fel az elektédokon lejétszéds
reakcick egyenletét! :
b) Az Edjson tarsasag ma kb. 3 dollart ker 10° C tsltés Athaladasanak megfeleld
elektromos aramért. Mennyit kellene ezen drak mellett tigyfeleiknek ﬁzer;ﬁe a katéd
10 g-os tomegndvekedéséért, ha fovabbra is iizemelne a fenti hdlézat és
mérdrendszer?
(F =96500 C/mol )
7 pont

3. feladat

. . 3 ' 3 3 i j
Mennyi annak az oldatnak a pH-ja, amelvet 1.0 dim” 0.01 mol/dm -es natrium-hidroxid

oldat és 1,0 dm” 0,001 mol/dm” koncentraciéj sésavoldat dsszedntésével dllitottunk

elg?

7 pont
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4. feladat

Barium-klorid-oldatot 20 °C-on nyitott edényben allni hagytunk. Az oldatb6l 45,0 ¢
kristalyvizes barium-klorid (BaCl,.2H,0) valt ki.

Legkevesebb hdany gramm viznek kellett ehhez az oldatbél elpdrologni?

A BaCl, oldhatoséga: 35,7 g BaCl,/100 g H,0.
10 pont

. 5. feladat

Metan — etan — etén elegy 1,00 méljénak’ tokéletes elégetéséhez 288 dm’ 20 °C-os,
101 kPa nyomasu levegd kell. (A levegd 20 tf% oxigént tartalmaz.) Az égéstermékeket
tomény NaOH-oldatba vezetjiik. Az oldat tomege 96,8 grammal n6 meg.

Adja meg a gazelegy molszazalékos dsszetételét!

(V=24,0 dm*/mol )

10 pont
6. feladat

Egy egyensulyi allapotban 1év6 gazelegy oxigént, nitrogén-monoxidot, nitrogén-

dioxidot €s dinitrogén-tetraoxidot tartalmaz.

a) Irjafel az egyensulyra vezetd reakcick egyenletét és egyensulyi dllanddjuk
képletét!

b) Az elegyet elkezdjiik melegiteni. Az dsszetevok kozil melyik koncentrdcidja fog
biztosan megnéni, melyiké fog biztosan csokkenni, és melyik az, amelynek a

koncentrdciovdltozdsat az itt megadott adatok alapjin nem tudjuk kikovetkeztetni?

Az oxidok képzddéshdje:
O(NO)=90,4 kJ/mol, O (NO,)=33,5klJ/mol, O.(N,04)= 12,9 ki/mol.

12 pont
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7. feladat

Az ammoniagdz hevités hatdsara reagal a natriummal is, a magnéziummal 1s.
Natriummal valo reakcidjaban a keletkezett szilard veeviilet tomege a kiinduldsi fém
tamegenél 69,56 tomegszazalékkal, a magnéziummal valo reakcidban pedig
38 41 tomegszdzalékkal nagyobb.
[rja fel a reakcidegyenleteket!
Adja meg, hogy hanyszorosdara valtozik az egyes reakeidk sovdn u gdztér térfogaia, Ha
az amménia teljes egészében reakciobd lépett!

14 pont
8. feladat

Az A szerves vegyiilet (C;H;Br) reakcioba lep vizes NaOH-oldattal, és B vegyiilet
keletkezik. B-t oxidalva (pl. réz-oxiddal) C vegyiilet képzadik, amely ammonids ezlst-
nitrat-oldattal nem reagal. A-bol D vegyiilet keletkezik, ha alkoholos NaOH-dal
reagaltatjuk. D erételjes oxidaciéjaval E (C;H40) és F (CH,O) keletkezik.

Irja fel a vegyiiletek tipusdt és szerkezetét, valamint indokolju a megolddst!

12 pont
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